

惠安开通崇武古城旅游巴士专线

# 惠女司机领航 粉萌巴士串联滨海风情



崇武古城旅游巴士专线

**早报讯** (融媒体记者林志安 通讯员游雯星 文/图)粉萌的巴士串联起夏日的滨海风光,美丽的惠安女带你邂逅千年古城的海浪。7月4日,由惠安县文旅局、交发集团、公交公司共建运营的崇武古城旅游巴士专线正式运营。旅客花1元即可畅游25公里全程,开启沉浸式的惠安文化之旅。

该专线巴士在设计上萌力全开,让人眼前一亮!车身以“惠女繁花胜似锦”为主题,以粉色为主色调,海浪

翻涌、船只扬帆的动态构图铺陈滨海底色,风车与缀仔等元素点缀其间,勾勒出灵动的海洋韵律。两个萌惠女分别身着代表小岞净峰、崇武山霞的传统服饰,手持“余甘枝”俏皮互动。雕艺文创园的石雕纹样与崇武古城的城楼轮廓以卡通化笔触融入背景,萌趣造型与文化符号形成趣味碰撞,整体呈现滨海文化与惠女风情交融的视觉效果。

登上巴士,你会发现掌控方向盘



专线上的非遗节目表演

▶ 车上备有当地美食

的是美丽的惠女司机——这是专线的特别安排。身着传统服饰的惠女,以热情淳朴的服务为乘客开启美妙的旅途。她们不仅是车技精湛的司机,更是惠安文化的生动传播者。车上还有当地特色美味等你去品尝。专线联合达利、凤来、回头客等本地知名企业,为乘客精心准备了软面包、腰果、凤梨酥、糖果等小零食。乘客可以在车上随意取用,在旅程中感受舌尖上的惠安风情。

记者了解到,该专线正式运营后,将“不定车、不定期”开展南音、掌中木偶等非遗节目表演,让乘客感受传统文化魅力。此外,乘客还有机会获赠崇武古城风景区和惠安民俗馆的门票,在旅途中收获惊喜。

据介绍,该专线全程约25公里,从惠安文创园到崇武古城风景区,再到惠安民俗馆,以惠女风情为引、非遗文化为魂,串联海滨美景,带乘客沉浸式体验惠安特色风情。

## “爱美蟳埔号”专线升级 带你免费畅游蟳埔



“爱美蟳埔号”专线

**早报讯** (融媒体记者陈小芬 通讯员柯馨 文/图)夜幕降临,蟳埔簪花围的浪漫与泉州江海夜色交相辉映,酝酿出独有的风情。为给市民游客带来更优质的出行体验,泉州公交集团东海分公司联合泉州丰泽国有资产投资集团有限公司,对“爱美蟳埔号”专线进行全面升级。即日起至12月31日,市民可免费乘坐这条专线。

2024年9月,“爱美蟳埔号”专线一经推出便迅速走红,成为游客探秘蟳埔的交通方式之一。为精准匹配市

民游客夜间体验簪花围、逛夜市,以及节假日白天集中出游的需求,此次升级重点调整了运营时间与收费标准,让出行更贴合实际游览节奏。作为免费夜间循环专线,“爱美蟳埔号”串联起簪花里市集、游艇码头、东区野滩、“上岸”市集、文兴宫、江口码头等特色点位,招手即停模式让乘客随上随下,沉浸式感受蟳埔夜经济的多元魅力。升级后的“爱美蟳埔号”堪称夜游宝藏线路,每日18:00—23:00,投放2部微型公交穿梭,确保游客不错过蟳埔

夜间的每一分精彩。针对重要节假日,专线在常规夜间时段外,额外增设9:00—18:00日间班次,并将运力提升至4部公交,满足市民游客日间集中出游需求。

“爱美蟳埔号”具体路线:蟳埔文化村停车场(簪花里市集)—东梅路—丰海路(蟳埔路口、后厝、法石老人活动中心)—真武庙停车场—丰海路—调头—丰海路(法石老人活动中心、后厝、蟳埔路口、蟳埔菜市)—东梅路—调头—东梅路(宁海庙)—蟳埔文化村停车场。

力促文明安全出行

## 泉州交警开展电动自行车交通秩序提升行动

**早报讯** (融媒体记者傅恒 通讯员赵美缘 文/图)为进一步加强电动自行车通行管理,提升城市交通品质,提高电动自行车驾乘人员守法出行、安全出行意识,泉州交警部门持续发力,在中心市区主次干道、主要交通路口和商业街区、农贸市场周边等重点区域开展电动自行车交通秩序提升行动,集中整治电动自行车不按道行驶、闯红灯、逆行行驶、无牌、改装加装上路等显见性交通违法行为。

行动期间,交警通过“定点设卡+流动执法”的方式,对电动自行车各类显见性交通违法行为进行集中整治。同时,充分发挥铁骑机动灵活、反应快捷的优势,加强路面网格化联动巡逻和喊话劝导,切实加强对电动自行车各类交通违法的严管力度。



在市区丰泽街,交警发现外卖骑手张某驾驶电动自行车不按道行驶,在机动车道穿梭,严重影响机动车的正常通行。交警立即将张某拦下,进行批评教育,并依法对其处以罚款。

不按道行驶被查

张某表示,以后一定会遵守交通规则,不再抱有侥幸心理。

在市区文化宫路口,交警查处了一起电动自行车闯红灯的违法行为。驾驶人李某在红灯亮起时强行

通过路口,一辆正常行驶的汽车为了躲避李某而紧急刹车,险些造成追尾事故。交警对李某的行为进行了严肃处理。李某认识到自己的错误,懊悔不已。

在整治行动中,还有多位市民骑电动自行车未佩戴安全头盔被交警拦下,交警一一对其进行交通安全教育。

电动自行车以其便捷性成为市民出行的重要选择,但漠视交规引发的悲剧不断刺痛我们的神经。为切实守护全体交通参与者的生命财产安全,进一步规范电动自行车道路通行秩序,营造安全、文明、有序的城市交通环境,交警向广大市民发出倡议:文明礼让不逆行、按道行驶不争抢、正确佩戴安全头盔、规范骑行不超员、文明骑行保持专注。